 复旦大学经济学院研究生“三助”工作
 实施方案(试行)
“三助”工作有利于培养研究生的创新能力、实践能力和负责精神，是对研究生进行素质教育的重要手段。根据学校研究生教育与管理体制改革的需要，为进一步规范学院三助工作，特制定实施方案如下。
一、组织机构
 经济学院成立研究生三助工作领导小组，由学院党委书记任组长，成员包括主管学生工作党委副书记、分管本科教学副院长、分管研究生教学副院长，分管行政副院长。领导小组对“三助”工作进行总体指导，制定“三助”工作的总体原则和年度工作方案，审定“三助”工作年度经费分配方案，检查“三助”工作执行情况，评估“三助”工作的年度总结。
 学院研工组负责拟订“三助”工作的实施细则，经学院研究生三助工作领导小组核准后负责具体实施。
二、岗位设置
经济学院根据实际情况，统筹兼顾，综合考虑，设置校聘和院聘的三助岗位。
（一）岗位津贴如下：
助教岗位1个标准工作量助教岗位津贴为900/月，工作时间每周不少于10个小时，部分学生人数达100人以上，配置1个标准工作量，可聘用两位助教。工作时间助教岗位0.5个标准工作量岗位津贴为450/月，工作时间每周不少于5个小时。
助管岗位1个标准工作量岗位津贴为900元/月，工作时间为每周三个半天，2/3个标准工作量岗位津贴为600元/月，工作时间为每周两个半天，1/3个标准工作量岗位津贴是300元，工作时间为每周一个半天。
（二）岗位设置基本原则和要求如下：
1、校聘助管岗位：该岗位的经费由学校下拨的“三助”经费，学院进行设置。
设岗类别主要为三类，第一类学工岗，设岗单位为学生服务中心，第二类行政岗，设岗单位为学院各公共服务部门，第三类教辅岗，设岗单位为系所中心
每学期末，由学院三助领导小组制定下一学期的岗位设置。

2、院聘助管岗位：该岗位的经费由学院下拨的“三助”经费，进行设置，主要为解决校聘助管岗位的数量配置不足的问题，设置岗位主要为行政岗。
 每学期末，由学院三助领导小组制定下一学期的岗位设置。

3、校聘助教岗位：该岗位设置的课程目前主要为本科生课程和二专课程。
配置类型：自动配置（无需老师申请）和申请配置（需老师申请，学院审定）
自动配置的课程为本科生数学类课程（线性代数、概率论与数理统计、统计学、计量经济学）等课程
申请配置：申请制按照选课人数情况及是否布置课堂和课后习题作业进行设置，本科数理班级的课程不受人数限制，均配置0.5个标准工作量，录用的助教且为研究生，纳入到校聘助教岗位进行管理。
（1）实际选课人数大于100人，且布置课堂或课后习题作业。配置1个助教标准工作量，助教津贴发放5个月，教师可根据自身需求配置助教人数为1-2名。
 （2）实际选课人数大于50人，小于100人，且布置课堂或课后习题作业，配置0.5个助教标准工作量。助教津贴发放4个月。聘任助教人数为1名。
   （3）实际选课人数大于30人，小于50人，且布置课堂或课后习题作业。根据校聘资源的量及按照选课人数多少进行排序配置。配置0.5个助教标准工作量，助教津贴发放4个月。聘任助教人数为1名。

4、院聘助教岗位：该岗位的设置类别为科学学位研究生课程、专业学位研究生课程和跨校辅修本科生课程。
配置类型：自动配置（无需老师申请）和申请配置（需老师申请，学院审定）
自动配置课程为研究生课程中的数学类课程（计量经济学）课程
申请配置：申请制按照选课人数情况及是否布置课堂和课后习题作业进行设置，硕博连读班级的课程不受人数限制。 
（1）实际选课人数大于80人，且布置课堂或课后习题作业。配置1个助教标准工作量；助教津贴发放5个月。教师可根据自身需求配置助教人数为1-2名，岗位津贴根据岗位聘任的人数分配津贴。
（2）实际选课人数大于50人，小于80人，且布置课堂或课后习题作业，配置0.5个助教标准工作量。助教津贴发放4个月。教师可根据自身需求配置助教人数为1-2名，岗位津贴根据岗位聘任的人数分配津贴。
   （3）实际选课人数大于30人，小于50人，且布置课堂或课后习题作业，根据院聘资源的量及按照选课人数多少进行排序配置。配置0.5个助教标准工作量，助教津贴发放时间4个月。聘任助教人数为1名。
   （4）学院对于担任研究生高级微观经济学、高级宏观经济学、高级计量经济学的课程助教，视工作绩效予以学期末的补助。
 每学期末，学校下达下一学期的校聘岗位助教和助管岗位设置与人员聘任申请（含下拨经费使用计划），每学期末，研工组将发布申请和设岗通知，将设置校聘和院聘的助管和助教岗位予以汇总登记，在下一学期初根据学院三助领导小组的审核结果进行公示招聘。
                    三、岗位聘任和考核
（一）聘任原则：“三助”人员的聘任要遵循“公开、公平、公正”的原则。优先考虑特困生、博士生。校聘助教与助管不能兼任，校聘岗位和院聘岗位可兼任。
（二）聘任条件：研究生参加“三助”工作，需经其导师同意，且不得影响正常科研、学习时间。人才工程一期、二期和定向委培研究生不得申请三助岗位，优秀的本科生可以申请院聘助管和助教岗位(含跨校辅修、数理经济班级)。在读期间受到行政处分或法律处罚的研究生，在处分或处罚期间不得从事助教、助管工作。
原则上，申请助教岗位的研究生，其承担课程的成绩，文科生必须达到优秀，理、工、医科学生必须达到良；本人平均成绩不低于良，或绩点不低于3.0，没有不及格成绩。
[bookmark: OLE_LINK1]（三）选聘职责。岗位聘任的选拔工作由岗位指导老师负责完成，一般为学期初两周内，可根据研工组递交汇总的申请材料，进行面试或其他方式选拔出合适的人选。并在学生填写的《复旦大学研究生助管岗位申请审批表》《复旦大学研究生助教岗位申请审批表》进行意见签署您在所录用的同学申请材料中的“开课院系意见一栏中的岗位指导老师一栏”签署具体意见，并说明本岗位的具体职责，交于学院研工组予以登记。
（四）工作指导。岗位的具体工作由岗位指导老师进行布置和安排。 
（五）试用制度。经济学院所有聘任的助管、助教均实行试用制度。工作的前两周为试用期。试用期满由岗位指导老师根据聘任人员的综合表现，决定是否继续聘用。对不能胜任岗位职责或工作时间不能保证的研究生，设岗的部门和指导老师可以提出解聘，并通知学院研工组和本人。解聘的同学发放2周工作
如试用期满后，如综合表现不佳，由设岗的部门向学院递交书面的解聘报告，学院三助领导小组核准后，按照实际工作计算其薪酬，由研工组进行补聘，研工组重新发布和公示岗位申请，岗位指导完成岗位的再次选拔。
（六）中期考核。研工组在教学第8周-10周进行中期抽查，主要检查助教和助管工作的基本情况，中期考核的成绩为优秀、良好、合格和不合格。中期考核不合格的同学将不予以聘任，取消助教助管资格。
（七）期终考核。学期结束前研究生助教必须向岗位指导老师递交工作手册、工作考核表和工作小结，主讲教师按优秀、良好、合格、不合格进行考评，学院三助领导小组结合中期抽查情况和助教工作满意度调查等综合情况进行学院评审。考核结果为优秀、良好、合格、不合格。学院根据考核结果和学期末的三助资金余额进行奖励，奖励金额：优秀为500-1000；良好为100-400。合格不予以奖励。不合格者将取消下一年度三助申请资格。
。助教优先奖励课程人数多，工作任务重的数学类课程。
考核合格以上者视工作需要可以续聘；不合格者取消其后一个学期的“三助”资格。
（八）助管或助教因个人原因不能继续从事工作，应提前两周向岗位指导教师提出，需取得同意并按照相关要求协助未尽事宜，方可终止。如不经得同意擅自离岗，将取消当年奖学金评定资格，岗位津贴从停止工作当月起停止发放。
                            四、津贴发放
津贴分为两部分：工作津贴和绩效津贴。
（1）工作津贴：校聘岗位的津贴由学校按月发放，进银行卡。院聘岗位的津贴由学院发放，学院津贴发放四次，进银行卡或饭卡。一般第一学期发放时间为10月15日、11月15日、12月15日、3月15日；第二学期发放时间为3月20日，4月20日，5月20日，6月20日（发放毕业班级学生），9月20日。
（2）绩效津贴：校聘岗位的绩效津贴由学校发放，发放时间一般为当学期末或下学期初。院聘岗位的绩效津贴由学院发放，发放时间一般为工作学期的下一个学期初，即3月15日和9月20日之前。
以上实施方案的解释权属于学院三助领导小组！
    
                                          经济学院三助工作领导小组
                                              2015年1月29日

