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大型活动
经济学院春节留校外地学生参加学校年夜饭

2008年2月1日晚，我校为留校的外地同学准备的年夜饭及歌舞表演在本部食堂三楼的旦苑餐厅正式拉开了帷幕。
我院院长袁志刚老师、党委副书记吴力波老师以及其他几位领导老师带领经济学院的外地不回家过年的同学一同参加了此次年夜饭。

经济学院的领导老师们一直坐在经院本科生和研究生当中，与他们同桌共饮并亲切交谈，欢声笑语不时响起。
年夜饭的菜式十分丰盛，冷热搭配，荤素相兼，又考虑了不同地区同学的口味，酸、甜、咸、辣应有尽有。在享受美食的同时，我校艺术团还献上了精彩的节目，有欢腾的女声独唱，有凄美的二胡独奏，有柔美又不失活力的蒙古舞，更有激情的国标舞，无不引来阵阵的掌声和喝彩。在主持人的带领下，全场开始了互动的游戏，引燃了场内的激情。在年夜饭进行到一半的时候，校领导们纷纷来到了每个餐桌中间，与同学们举杯相祝，还不时的对同学嘘寒问暖，向他们表示学校的慰问和关心和。

在整个活动过程中，最令同学们激动的当属四轮抽奖，三、二、一等奖的得主依次产生，学校都为他们准备了精美的奖品。最后，由副校长亲自抽取的唯一一名特等奖将整个年夜饭推向了高潮，全场欢声雷动，掌声迭起。这名同学正是来自经济学院06国金本科的同学。在场的经济学院老师和同学们无不欢呼，向这位同学表示祝贺。

为留校的外地同学准备年夜饭是我校的传统，每年都取得成功，今年亦是如此。这顿饭的意义绝不只是让同学们享受美食，欢度新春佳节，更重要的是向同学们传达学校及学校领导和老师对他们的关怀。学校意在通过这个活动让春节不回家的外地同学们感受到来自学校、老师和同学们的祝福。
经济学院学生观看“青春奥运，微笑北京”演出
3月17晚，复旦大学携手北京大学、中央民族大学等8所高校，协助教育部体育卫生与艺术教育部等单位，在正大体育馆共同举办了名为“青春奥运，微笑北京——迎奥运大学生文艺汇演”。上海市副市长沈晓明 ，北京市教委副主任郭广生，上海市教委主任薛明扬，复旦大学校长王生洪等领导莅临观摩。 
     当晚6：30，经济学院一百多名学生随着学生队伍进入内场。7点整，文艺汇演正式开幕。此台文艺晚会以喜迎奥运为主题，以我国申办奥运历程为主线，由北京大学、清华大学等9家高校大学生联合编排演出。分为：奥运之门、拼搏之路、希望之窗、友谊之桥四个篇章，大屏幕上回放的奥运片段与台上演员表演的完美结合使台下观众涌起阵阵感动，不时爆发出热烈的掌声。此台晚会青春舞动、活力四射，设计创意精美独到，具有极强的观赏性和教育性。晚9：00，文艺汇演在经久不息的掌声中成功闭幕。

同学们相信，通过奥运主题晚会，一定能进一步激励大学生弘扬奥林匹克精神，增强奥运理念，提高“我参与、我奉献、我快乐”的自觉性和热情，同时推动我们学校“迎奥运、讲文明、树新风”教育活动的深入开展，让大学生以良好的精神风貌，迎接2008年北京奥运会的到来！
队伍建设
经济学院新学期召开全体辅导员动员大会

2008年3月13日下午，经济学院新学期辅导员动员大会在805会议室举行。出席会议的领导有经济学院党委书记石磊老师，党委副书记吴力波老师，研工组长蔡晓月老师，学工组长余婧老师，以及各系所的辅导员。

石磊老师首先提出了目前辅导员工作中存在的问题和不足，随后提出了新学期的工作要求。

石书记在讲话中谈到三个“有无”，即辅导员工作的特色有无发挥？对特殊学生的关心有无落到实处；辅导员有无与导师密切配合把工作做全面；在生活、学习以及人机交往方面有困难的同学应该成为辅导员工作中的重点关注对象。同时辅导员也可以参与对学生的学术指导，发现有科研潜质的同学做针对性培养，改善研究生生源，为学校输送人才。
石书记还特别谈到辅导员应帮助学生做好在校时间合理规划的问题。随着就业压力的增大，除去在复旦学院学习的一年，本科生在校专心学习的时间可能只有一年半。辅导员可以通过与学生讨论成长计划，帮助学生做好合理的时间规划，避免在最后一年出现“茫然”甚至是“苦恼”的求职状态。
在动员大会上，辅导员们认真听取石老师的建议，并表示一定要把新学期的辅导员工作做得更好。
特色活动
经济学院领导慰问春节留校贫困生

2008年1月25日上午，经济学院党委书记石磊老师、党委副书记吴力波老师以及其他几位领导、辅导员来到了东区13号楼的本科生宿舍和北区的研究生宿舍，看望寒假没有回家的经济学院的贫困学生，转达了学校和学院领导对他们的问候，并为他们带去了过年的物资。

那天的天气十分寒冷，但是寝室里却因为几位老师的到来让人感到暖意融融。不大的寝室干净而整洁，几位老师与同学团团围坐，进行了近一个小时的长谈。

谈话中，石磊书记热心的询问了他们的学习、生活情况，家庭的现状，以及在生活中遇到的困难和问题。同时，还鼓励他们不要畏惧眼前的困难，要勇往直前，遇到困难，学校会尽力帮他们解决。石磊书记说话风趣幽默，寝室里不时响起阵阵笑声。最后，几位老师向这些同学表达了新春的祝愿，预祝他们在学校过一个快乐的新年。
老师们的探望，看似只是一件小事，却在这寒冷的日子里给同学们带去了春日般的温暖，让他们感受到了学校对他们的关心和关注。虽然不能回家，但是学校却和家一样温馨。几位同学都表示，一定会继续努力，不辜负学校和学院领导们对他们的期望和关心。
经典讲座
风险与机遇同在，投资共收益齐飞

——经济学院未来论坛
2008年3月25日晚18点30分，众多学子汇聚经济学院大金报告厅，聆听经典——“风险投资家的对话语录”。此次活动有幸邀请到了富鑫国际投资公司副总经理刘坤灵先生。作为资深风险投资专家，刘坤灵先生深入剖析了风险投资的意义、本质及内涵。

刘先生经过对10年经历和经验的总结，带来了“知也篇”、“玉山篇”、“蓝天白云篇”三段诗情画意的对话语录,见解精辟独到。

在“知也篇”中，刘先生着重解释了有关于风险投资的基础问题。他指出风险投资是一切具有高风险、高潜在收益的投资，它是由职业金融家投入到新兴的、迅速发展的、具有巨大竞争潜力的企业中一种权益资本。从投资行为的角度来讲，风险投资把资本投向蕴藏着失败风险的高新技术及其产品的研究开发领域，旨在促使高新技术成果尽快商品化、产业化，以取得高资本收益的一种投资过程。从运作方式来看，是指由专业化人才管理下的投资中介向特别具有潜能的高新技术企业投入风险资本的过程，也是协调风险投资家、技术专家、投资者的关系，利益共享，风险共担的一种投资方式。

在“玉山篇”中，刘先生以中国的四大盛世开篇，主要介绍了在当今中国盛世的形势下VC与企业的合作。他为我们讲述了韩国、日本、印度、台湾创业的故事，深入的分析了他们的优势与劣势、成功的经验以及失败的教训。作为台湾同胞，刘先生详细介绍了家乡台湾新竹科技园区，即全球第二大风险投资基地的发展壮大。在这一段，他向复旦学子传达了这样一个观念：总结好历史，才能更好的前瞻未来。

在压轴的“蓝天白云篇”中，刘先生对于风险投资的介绍明显深入了，囊括了VC的循环周期、环境背景、投资作案流程、谨慎投资区块等具有一定专业水平的知识。但刘先生细致入微的解释却使这些知识变得易于理解、吸收。

最后刘先生耐心地回答了众多热情同学的提问。持续两个多小时的演讲过程中，刘先生的幽默风趣时不时让报告厅充满了笑声。刘先生通过图文并茂的讲解，深入浅出地论述了风险投资的机遇与挑战，让同学们在轻松愉快的氛围中，更近一步了解了现代金融市场的投资与收益。
本科生学生活动
经济学院本科生团学联第十六届换届竞选圆满结束
2008年3月4日晚，经济学院团学联主席团换届改选会议在经济学院8楼801教室成功举行，经济学院学工组组长余婧老师、分团委书记方瓯华老师以及经济学院团学联各部门部长、各班班长、团支书和优秀同学也参加了本次会议。 

经济学院第十五届团学联主席丁绎镤同学在讲话中回顾了经济学院第十五届团学联的一系列工作，总结了第十五届团学联取得的成绩和不足，并对第十六届团学联主席团提出了新希望，希望他们能够做出更好的成绩。

本届竞选方式为候选人自由演讲，让参加比赛的选手充分展示自我，用自己的实力和魅力来争取同学的认可。竞选中，他们有的用严肃认真的讲话来表现他们的沉稳，有的用深刻地见解来表现它们的睿智，有的用激扬的语言来展示自己的激情，有的用谦逊的语言来展示自己的亲和…… 
    经过现场的投票选举，经济学院第十五届分团学联主席团候选人成功选出，团学联主席为05世界经济系李长河同学，吉晨，倪振豪，沈淳，罗昕，龙慧，张凤仪，陈璐，顾一帆为新一届主席团成员。
经济学院学工组组长余婧老师为选举作了总结发言，她介绍了历届团学联成员的许多成功事例，对分团委的工作给予了充分的肯定，同时对新一届的分团委提出殷切希望。 
团结就是力量
——记经济学院本科生2008年趣味运动会

2008年3月25日下午，经院趣味运动会在本部篮球场火热开场。

此次趣味运动会首先进行的是长绳预赛，比赛共分两种形式：8字形和齐跳。
随后，长绳决赛在各组队员的一片期待中展开了。晋级四强的队伍有06国金，06财政，06经济，06世经。这四支队伍个个摩拳擦掌，准备在比赛中夺魁。由于已经进入决赛阶段，各支队伍已经有了良好的默契与配合，比赛的观赏性提高不少。06国金的同学仍在领队的带领下显示出了超凡的实力，他们一个接一个轻松过关，手起绳落间各个姿态优美而娴熟，很快与其他各队拉开差距，轻松夺得了冠军。06财政的同学不甘示弱，扎实的拼搏，稳步的跳出了很好的成绩，在后面一次的比赛中克服了前面的不足，取得第二的好成绩。

踢毽子比赛又变为场上的另一大看点。踢毽子本是幼年的回忆，而经院的同学在这场比赛中找回了自己幼年的快乐与回忆。比赛中，06保险的同学表现的尤为出色，踢出了各式的花样，令人眼花缭乱，不禁为之叫绝，在个数与花式上均取得了不菲的成绩。06经济的同学也并不逊色，虽然花样并不是很多，但扎实而稳当的取得第二名的好成绩。对踢的比赛中，各个同学更是铆足了劲，以不服输的信念坚持到了最后。尤其是06保险的同学，他们用速度与耐力取得比赛的最后胜利。

最为精彩的障碍穿越轰轰烈烈的展开。其中的项目有穿越障碍，玩呼啦圈，两人三足，每一项都充满了挑战的意味。06 国金的同学在比赛开始初期就领先于对手，他们的每个成员都配合得极为默契，技术娴熟，在穿越障碍是碰倒的瓶子最少，转呼拉圈时也表现出娴熟的技艺，最终轻松获得了比赛的胜利。

此次活动，在趣味中运动，赋运动于趣味，而又将趣味升华为团结。通过整个下午的活热打拼，同学们享受的不仅仅是温暖的阳光、趣味的游戏，更是集体的力量。在运动中了解彼此，在运动中亲近集体。
趣味自制寿司

——经济学阳光之家活动
2008年3月25日下午，经济学院本科生来到淞南镇阳光之家，参加了本学期第一次阳光之家活动。活动的主题是趣味自制寿司活动。

下午1点半，复旦大学的同学们抵达阳光之家，与阳光之家近20名学员开始展开活动。

在暖场过程中，大家在主持人的带领下进行了多种多样的游戏互动，其中包括三人抱成团、正话反说、一块钱两块钱等。游戏环节中，不论是复旦大学的同学，还是阳光之家的学员，都对游戏都显示出了很高的兴趣，表现非常积极。

暖场活动结束后，大家在先在拼好的桌子上将制作寿司的食材准备就绪，接着便进入了制作寿司环节。起初大家是边在经济学派出的同学的示范动作下制作寿司边听主持人讲解。但不久，熟悉了制作流程的同学们便分组合作展开自己的寿司制作技巧。

活动分两组进行。首先，10名阳光之家的学员与10名经济学的同学组成5组，每组4个人，在负责同学的指导下齐心协力制作寿司。大家分工明确，合作默契，在互相不熟悉的情况下，合力做出了各种各样精美的寿司。

这些寿司，味道美味，造型齐整。当然，大家在这个过程中也慢慢地熟悉起来，自己动手的过程给每个人都以极大的新鲜感。做成的作品当然让大家都很有成就感。

第二批也是按照相应的程序进行，大家也都迫不及待想要尝试一下亲自动手的感觉。与此同时，第一批做完的同学们展开了卡拉ok歌曲比拼活动，同学们和学员们合唱或独唱，非常投入，引得下面一阵热烈的掌声。最后，合影留念以后，活动在一片温馨和欢乐了气氛中划上了圆满的句号。

经济学院学生参加鲁迅纪念馆志愿者服务
2008年3月21日经济学院学工组再次组织学生志愿者服务队“在鲁迅纪念馆担任讲解员”。

位于虹口区的鲁迅生平纪念馆是上海市重要的爱国主义教育基地，馆藏了大量关于研究鲁迅生平及其作品的重要文物。历经上一学期多次前往鲁馆参观学习，讲座培训，同学们已经增进了对鲁馆的了解，并对博物馆管理及讲解员的职业素质提高了认识。一批优秀的同学终于通过选拔，成为了鲁馆的志愿者讲解员。

由于从今年起，鲁馆已经成为首批向公众免费开放的博物馆了,所以这里的游客比以往多了很多，前来参观的人数都突破一千，是以前的几十倍。馆里的老师告诉同学们，现在鲁馆要接待更多的游客，所以他们非常需要我们志愿者的帮助。

那天同学们成了大堂接待员，门口引导员和讲解员三种角色，繁忙却充实，有趣。当同学们看到参观者认真聆听的表情很是欣慰,大家一致认为能为先进文化的传播和社会主义精神文明建设出一份力很是光荣。
研究生学生活动
经济学院研究生团学联第十一届换届竞选圆满结束
一年一度的经济学院研究生团学联换届竞选于3月20日晚在经济学院801拉开帷幕，经济学院研工组长蔡晓月老师、第十届团学联主席王静同学亲临会场，各班级的学生代表作为评委也都以极高的热情期待着新一届团学联成员的产生。

此次经济学院研究生团学联在内部结构上进行了调整，实行扁平式管理，最大的变动是取消了原有的中间管理层，便于上下级的直接沟通，提高办事效率。综合过去几年各部门的工作情况对组织框架进行了调整，将原有的公益部与实践部进行了合并，将原来的文体部进行了拆分，并增设了信息部与调研部，加强了团学联内部建设与同各基层班级的沟通。新的组织结构设置上更为合理，部门的分工更为明确，

选举由上届团学联秘书长王敏主持。第十届团学联主席王静对2007年的团学联工作进行了回顾，同时也表达了对新一届团学联成员的期望。来自2007级原各部门的共14位同学参加了竞选，各位同学都表达了自己在过去半年中在团学联工作体会到的快乐与成长，以及对未来团学联开展各项活动的构想。选举采用无差额半数通过制，经各基层班级学生代表选举，共12人入选，以2007级金融学专业李恒同学为主席的新一届团学联组织成员产生。

选举结束后，蔡晓月老师对各位入选同学表示祝贺，并对新学期的工作安排进行了简单的介绍与明确，新一届组织成员也均表示会一如既往地保持热情，以为同学服务的心态做好每一件工作，每一个活动，让同学们的生活更加丰富多彩！
班级风采
06国金（本）“相约星期二”如约而至

2008年3月11日星期二下午三点，06国金青志小队一行8人来到了复旦幼儿园开展传统的“相约星期二”志愿者服务活动，活动的主要目的是和晚托班的孩子们共同游戏丰富他们的生活。

在主要负责人姚倩和蒋晨洁的带领下，他们分成两组，每组四人，分别到托小一班和托小二班，给小朋友们进行表演并与他们做游戏。面对将近三十来个四五岁的小孩子，开始时几位志愿者感觉有些不知所措。孩子们在幼儿园教师的教导下端坐在自己的椅子上，用天真的眼睛注视着他们。为了打破僵局，汤辰浪参考儿童画报为孩子们讲了故事念了一些儿歌，在儿歌中孩子们学习到了孔融让梨的谦让精神。接着高志翔表演了他精心准备的魔术，只见普通的纸牌在他的手指间穿梭如飞，瞬间令大多数孩子们目瞪口呆，孩子们与高志翔进行了一些互动，大家都玩得很开心。之后，又跟孩子们玩了传统的“找尾巴”游戏，柔软的“尾巴”拉近了他们和孩子们的距离。随后他们又给孩子们讲了几个故事并在故事中穿插提问，并把糖果作为奖品奖励给答对的孩子。一个小时后，天色已晚，一行人依依不舍地与孩子们作了告别。

通过这次活动，志愿者们感受到了孩子们身上天真活泼的特点，也感受到了幼儿园老师管理天性好动的孩子们的辛勤，更为自己能给孩子们带来快乐而感到骄傲和欣喜。几人纷纷表示，如果有机会还会再次到幼儿园与孩子们一起欢度快乐时光。
06财政（本）班委团训

2008年3月11日13:3，在南娱304教室，06财政召开班委会，并进行团训活动。

此次，使我班首尝”团训”的活动形式，由复旦大学心理中心的两位年轻学姐带领大家增进团队凝聚力、互助互亲。

团训的主体由丰富的游戏组成。“松鼠与大树”考察了大家对于合作以及周边环境的反应能力。先书写自我介绍的小纸条再由其他同学猜测名字的游戏增进了团队成员的了解程度。在这个游戏中大家的表现十分优秀，都在极短的时间内猜到了正确答案。而后，又上演了热热闹闹的“拉歌接力”。同学们被要求以组为单位轮流接歌，真可谓是体力与智力的双重“体验”。“模仿秀”同样看点颇多，两组同学各为一列，以手触碰前面同学的全身感受正确的动作并模仿。最后以哪组模仿的动作最相似决定获胜一方。大家都绞尽脑汁设计奇型怪状的动作挑战对方组员平衡力的极限。“千千结”的游戏更是状况百出。本该是大家解开千千结，最后出现一个大圆，结果却是一会儿出现两个圈一会儿又出现反圈。

整场团训活动历时一小时半，寓教于乐中班级同学们增进了互相的了解、配合度、默契度。

随后，又召开了本学期第一次班委会，班委们各抒己见，为本学期的班级活动出谋划策。在所有班委的努力下，相信这个学期06财政会过得特别的有声有色。
07级经济（硕）春游素质拓展活动
2008年3月，在一片春意盎然中，07经济学研组织了建班以来第一次春游与素质拓展活动。雨后放晴的早春，近30位同学和辅导员戚顺荣老师来到了浙西大峡谷。

07经济学硕士班在过去的一个学期中受到了学校和老师的诸多关心爱护。学院里在物质和精神上都给与了大力的支持：院里的支持使得班级活动更加有声有色，对学生事无巨细的关怀更使新同学感受到了家的温暖。作为副教授兼职担任辅导员，戚顺荣老师在繁忙的科研学术教学工作之余，更是不忘对班级和学生的关心与关爱。戚老师拥有在美国著名大学求学大到人生规划，小到生活琐事，都及时关心解决问题，在百忙之中仍组织策划和同学一起出游，同学们都非常开心和感动。同学们都说，“辅导员的关爱就像这春日的暖风”。

一路春光展现经济和谐发展的卓著成就。美景美食无疑让人印象深刻，更重要的是可爱的老师和同学们。班级学生第一次如此的亲近走在一起，与自然在一起。漫长的车行因为一路欢声笑语而变得短暂，宾馆的夜晚因为热闹的游戏而转瞬即逝，景区的山水因为我们的共同欣赏游玩而变得更加迷人。跋山涉水的旅途中，我们互帮互助，不但加深了解，更培养出了深厚的感情。全班同学分作两队在青山湖上赛龙舟，好比学习生活中的合作竞争；一起登山寻找太湖源头，犹如探索真理的过程；勇敢的同学攀岩速降全班一起为他们提心吊胆给他们加油助威，真像一家人。相信每一位同学回顾这段旅程，都是记忆中闪光的时刻。

在学院和老师的关心下，在同学们的真情中，07经济学研不但是一个有凝聚力的集体，更是一个美好的大家庭。
以学术研讨带动班级凝聚力建设

——07世经（硕）召开首次班级学术研讨会
3月23日晚6时30分，07世经硕士班在经济学院510会议室进行了新学期的首次学术研讨。复旦大学世界经济系2007级硕士班在辅导员和班委的推动下，定期举行学术研讨会；以学术为纽带，把学生凝聚在一起；以经济学热点问题为焦点，吸引学生专注科研。

全班29人列席本次会议，会议的议题为阶段性学术成果，其中涵盖了课程论文与学术项目。目前，大家的研究方向主要在微观金融以及投资等方面，有三位同学参与了“房地产金融”的研究项目，并与大家分享了阶段成果，同时，许凯同学从经济史的角度阐述了读书心得：“经济制度根源于政治利益，西方国家的自由化进程对中国现状也是有指导作用的。”

最后，大家商定下期议题——“通货膨胀再思考”。针对当前的热点话题，学生们的学术热情高涨，也拉近了学生与老师的距离。这样的有主题的学术研讨活动，受到学生们的好评，今后将每两周举行一次。
【简讯】
· 经济学院本科生2007－2008年度第一学期奖学金评定顺利结束。
此次奖学金评定是针对2004级本科生在复旦就读本科阶段的最后一次奖学金评定，共涉及到经济学院的5个毕业班。经济学院学工组在3月13日至3月27日为期两周的时间里本着公平、公正、公开的原则顺利完成了此次奖学金评定工作。此次共评出一等奖12名，二等奖40名，三等奖104名。
· 3月17日中午，06国金与06保险的羽毛球友谊赛在北区体育馆一楼的羽毛球馆正式拉开了帷幕。本次比赛以增强同学的身体健康，沟通加强两系同学的关系和感情为主要目的，以“以球会友”为宗旨。
· 3月26日下午5时整，“经院杯”乒乓球赛在南区乒乓房正式打响。此次“经院杯”乒乓球赛分为预赛、复赛与决赛三个阶段，参赛队伍将分成4个小组进行比赛。
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